
Ata de Nº 032/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Formosa da Serra Negra-MA. Presidente José de Ribamar da Silva 

Costa, 1º Secretário em Exercício: Wagner Arruda do Carmo 

Santos. 2º Secretário em Exercício; Arialdo Barros Costa. 

 

 

Aos 14 (quatorze) dias do mês de Novembro de dois mil e vinte e cinco (2025) às oito horas e trinta minutos 

(8h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra– MA. Com a presença dos 

vereadores: Antonio Inácio da Silva Sá, Arialdo Barros Costa, Langelo de Andrade Milhomem, James Augusto 

Santos Ribeiro, José de Ribamar da Silva Costa, Itaércio Arruda Milhomem Barros e Wagner Arruda do Carmo 

Santos. Com a ausência justificada do Daniel da Silva Leda, Otacílio Ipólito de Oliveira Filho, Pedro da Mata e 

Silva Júnior e Jorge Nascimento de Santana. O Sr. Riba Costa no exercício da presidência após verificar o livro de 

presença sob a proteção de Deus na leitura da Bíblia Sagrada feita pelo vereador Arialdo Barros Costa, em Salmo 

(86:1-10), e uma oração feita pelo vereador Wagner Arruda do Carmo Santos, declarou aberta a presente sessão. Na 

seqüência o presidente convidou a secretaria da casa para fazer a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada 

sem restrição e seguinte ordem do dia: PEDIDO DE PROVIDENCIA Nº 041/2025 O Vereador que este 

subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, vem, respeitosamente, solicitar ao Poder Executivo 

Municipal a implantação de um redutor de velocidade na Avenida João da Mata e Silva, em frente à residência 

da senhora Ermínia do senhor Eucides. Autoria: vereador Antonio Inácio da Silva Sá. PEDIDO DE 

PROVIDENCIA Nº 042/2025 O Vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, 

vem, respeitosamente, solicitar ao Poder Executivo Municipal que sejam adotadas as providências necessárias 

para a recuperação da ponte localizada na comunidade Vão do Roxo, a qual dá acesso à residência do senhor 

Manoel do Chagas e de outros oito moradores da região. Autoria: vereador Antonio Inácio da Silva Sá. 

PEDIDO DE PROVIDENCIA Nº 043/2025 O Vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e 

regimentais, vem, respeitosamente, solicitar ao Poder Executivo Municipal a implantação de uma Unidade 

Básica de Saúde (UBS) no Bairro Felipão.Autoria: vereador Antonio Inácio da Silva Sá . INDICAÇÃO N° 

146/2025 Solicito, por meio da presente INDICAÇÃO ao Chefe do Poder Executivo municipal de Formosa da 

SerraNegra(MA), que seja viabilizada, com urgência, a destinação de um trator agrícola para atender às 

necessidades da Região da Veneza.Autoria: vereador James Augusto Santos Ribeiro. INDICAÇÃO Nº 

147/2025 Solicito por meio da presente INDICAÇÃO ao Chefe do Poder Executivo Municipal de Formosa da 

Serra Negra (MA) junto à secretaria de Obras e Infraestrutura a instalação de dois redutores de velocidade 

(lombadas) na Rua 22 de Abril, Bairro Vila Viana, sendo:Um redutor em frente à residência da Senhora 

Jovelina dos Reis, mãe do professor José Castro;Outro redutor em frente à residência do Senhor Elias de 

Sousa Neponucena. Autoria: vereador Arialdo Barros Costa. INDICAÇÃO N° 148/2025 Solicito, por meio da 

presente INDICAÇÃO ao Chefe do Poder Executivo municipal de Formosa da Serra Negra(MA), junto à 

Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura a necessidade de realização do bloqueteamento e do 

calçamento completo da Rua Tiago dos Santos, em ambos os lados da via, visando garantir melhores condições 

de tráfego, acessibilidade e segurança para os moradores e transeuntes.Autoria: vereador James Augusto 

Santos Ribeiro.INDICAÇÃO N° 149/2025 Solicito, por meio da presente INDICAÇÃO ao Chefe do Poder 

Executivo municipal de Formosa da SerraNegra(MA), junto à Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura 

a necessidade de realização do bloqueteamento e do calçamento completo da Rua Antonio Manoel, em ambos 

os lados da via, visando garantir melhores condições de tráfego, acessibilidade e segurança para os moradores 

e transeuntes. Autoria: vereador James Augusto Santos Ribeiro. INDICAÇÃO N° 150/2025 Solicito, por meio 

da presente INDICAÇÃO ao Chefe do Poder Executivo municipal de Formosa da SerraNegra  (MA), junto à 



Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura a necessidade de realização do bloqueteamento da Rua 

Genésio e Silva, localizada ao lado do Estádio Municipal Arenaldão. Autoria: vereador James Augusto Santos 

Ribeiro. Os mesmos foram colocados em votação e aprovados por unanimidade pelos vereadores presentes. Na 

sequência o Presidente registrou a presença de dois ex vereadores, o Sr. José Pinheiro do Carmo 

(Zé do Arthur) e o Sr. José Valneis Moreira Dos Santos. E dos secretários Boaventura Lima 

Martins (Transporte Escolar) e Guilherme Reis Silva (Agricultura e Meio Ambiente), apesar da 

ausência dos vereadores solicitantes por motivos de saúde. O secretário Boaventura prestaria 

esclarecimentos sobre ônibus escolares quebrados, e o secretário Guilherme sobre a fiscalização 

de drones utilizados na pulverização agrícola. E consedeu a palavra ao Secretário de Aglicultura 

e Meio Ambiente.O Sr. GUILHERME REIS SILVA informou que o uso de drones agrícolas tem 

gerado problemas crescentes no município e região, especialmente devido à operação irregular por 

parte de alguns usuários. Explicou que a atividade é regulamentada por leis federais e acompanhada 

por órgãos como ANAC, MAPA e Anatel, exigindo capacitação e certificação dos operadores. 

Contudo, a Secretaria Municipal possui limitações legais para fiscalizar, pois não há lei municipal 

que dê respaldo jurídico para atuação mais efetiva. Destacou que o município conta atualmente com 

cerca de 15 drones agrícolas em operação e que há diversas reclamações sobre aplicações 

inadequadas de defensivos. Afirmou que a Secretaria já possui um pré-projeto de lei para subsidiar 

a Câmara, visando permitir fiscalização adequada, e colocou a Secretaria à disposição para apoiar 

na elaboração e esclarecimentos necessários. Dando sequência opresidente passou a palavra ao 

secretário de Transporte Escolar, Boaventura, para que fizesse sua explanação sobre o 

transporte escolar. O Sr. BOAVENTURA LIMA MARTINS prestou esclarecimentos sobre problemas 

envolvendo ônibus quebrados. Informou que a frota própria da prefeitura é antiga e, por isso, as 

quebras são frequentes. Explicou que a reposição de peças é demorada, pois muitos componentes 

não são encontrados em Formosa, Grajaú ou Imperatriz, sendo necessário adquiri-los em Fortaleza, 

Teresina ou até São Paulo. Destacou que, quando um ônibus quebra, a secretaria busca providenciar 

imediatamente o reparo e, sempre que possível, disponibiliza um veículo reserva; porém, quando 

dois ônibus quebram simultaneamente, a substituição se torna mais difícil devido às rotas 

específicas de cada veículo. Relatou o caso recente do micro-ônibus do Porto do Sibil, cujo veículo 

reserva também estava em manutenção, mas outro ônibus foi providenciado para evitar prejuízo aos 

alunos. O secretário também esclareceu sobre reclamações de supostos maus-tratos a alunos por 

motoristas. Informou que, quando a secretaria recebe tais denúncias, ouve o motorista e o 

responsável pelo aluno para apurar os fatos, ressaltando que muitos casos envolvem conflitos 

decorrentes de comportamentos inadequados de estudantes. Reafirmou que a Secretaria de 

Educação está à disposição para atender pais, alunos e vereadores, buscando sempre resolver os 

problemas e garantir o bom funcionamento do transporte escolar. O Presidente concedeu a palavra 

ao Ex vereador Valneis Santos .O Sr. JOSÉ VALNEIS MOREIRA DOS SANTOS retornou à tribuna para 

saudar a população de Formosa e parabenizar o trabalho dos atuais vereadores, destacando 

especialmente o presidente da Casa e o vereador Riba. Comentou sobre sua trajetória política, 

recordando a autoria de projetos e obras de infraestrutura na cidade. Manifestou desejo de que seja 

confeccionada uma mini plaqueta com seu nome, a ser colocada ao lado do quadro do presidente da 

Casa, como registro de sua trajetória. Ressaltou que não pretende mais se candidatar, mas se coloca 

à disposição para colaborar com sua experiência de 28 anos na política local. Enfatizou a 

importância do municipalismo, e dos investimentos para a cidade, e agradeceu a oportunidade de 

acompanhar o desenvolvimento de Formosa, desejando sucesso aos atuais gestores e vereadores.O 

Sr. LANGELO DE ANDRADE MILHOMEM destacou a contribuição das gestões anteriores para o 

desenvolvimento de Formosa da Serra Negra, citando obras como praças, pontes e ações de saúde. 



Ressaltou a importância da atual gestão da prefeita Juceni Oliveira, principalmente na área da 

saúde, destacando o mutirão de saúde realizado na semana do aniversário da cidade, que realizou 

1.471 consultas, entregou 955 óculos e gerou economia de aproximadamente R$ 295.000 para a 

população.Enfatizou a necessidade da construção de um hospital municipal, lembrando que a maior 

dívida da cidade é com o governo do Estado. Destacou a entrega de ambulâncias e benefícios, como 

os carrinhos do programa Mais Renda, que contribuem para o desenvolvimento e geração de 

emprego em Formosa.O vereador também mencionou indicações para melhorias em bairros, como 

envio de broquete para a Vila Felipão, pavimentação de vias na Vila São Pedro e outras ações em 

diferentes bairros da cidade, ressaltando a importância de finalizar obras inacabadas, especialmente 

UBSs e escolas. Retomando a fala, o vereador Riba Costa solicitou à secretaria que registrasse 

uma indicação conjunta sua, do vereador Riba Costa e e do vereador James, referente ao 

pisarramento de um trecho de aproximadamente 500 metros na localidade entre Casa Nova e a 

Ponta da Serra, passando pela área que anteriormente pertencia à Fazenda Polaria, atualmente 

do Sr. Assis Ramos, em direção à região do Tabocão, de propriedade da família Santos. O Sr. 

ANTONIO INÁCIO DA SILVA SÁ O vereador cumprimentou a todos e apresentou três pedidos de 

providência: implantação de redutor de velocidade na Avenida João da Mata e Silva em frente a 

residência da senhora Ermínia do senhor Euclides; recuperação da ponte na localidade Vão do 

Roxo, devido às condições precárias e risco de isolamento; e implantação de uma Unidade Básica 

de Saúde no bairro Felipão, atendendo à demanda da comunidade. Solicitou ainda maior atenção à 

iluminação pública, destacando a Rua 7 de Setembro, onde um poste permanece apagado há 11 

meses, causando insegurança. Agradeceu à prefeita pela qualidade da iluminação na avenida 

principal, mas reforçou a necessidade de atender também ruas mais afastadas e encerrou desejando 

bom final de semana.O Sr. WAGNER ARRUDA DO CARMO SANTOS  Iniciou parabenizando a 

gestão municipal pelas festividades alusivas ao aniversário da cidade e pela entrega de uma 

ambulância, fruto de articulação com a deputada Abigail.Registrou que visitou o povoado Limpeza, 

onde constatou o início da construção das casas do programa habitacional, destacando também o 

avanço das obras na Tiúba. Ressaltou o esforço do ex-prefeito Cirineu Costa na conquista desse 

benefício e elogiou a continuidade dada pela prefeita Juceni. Parabenizou ainda os secretários 

Boaventura e Guilherme pela presença e pelos esclarecimentos prestados em sessão. Em seguida, 

comentou pedidos apresentados por outros vereadores e reforçou a necessidade de redutores de 

velocidade, especialmente no povoado Varjota, relatando preocupação com o trânsito intenso e a 

segurança dos moradores.Mencionou também a necessidade urgente de recuperação da ponte do 

Riacho dos Anjos, ressaltando que a estrutura se encontra em condições críticas.O Sr. ITAERCIO 

ARRUDA MILHOMEM BARROS justificou sua ausência nas últimas sessões, informando que esteve 

em Brasília buscando recursos para o município, juntamente com o assessor Moisés. Relatou a 

conquista de uma ambulância por emenda da deputada Abigail Cunha e informou que outras duas 

ambulâncias Hilux, destinadas pelos deputados Ricardo Arruda e Júnior Lourenço, já têm recursos 

liberados.Parabenizou a gestão pela recuperação da estrada da Nova Repartição, pela construção de 

três pontes na região e pela recuperação de outra ponte na Vareia. Destacou ainda a atuação da 

equipe que buscou amenizar o problema da água no município.Registrou a realização da Carreta da 

Mulher pela terceira vez no ano, com mais de 2.100 atendimentos, e a entrega de mais de dez 

carrinhos dos programas Mais Renda e Minha Renda. Reforçou a cobrança pela recuperação da 

ponte do Riacho dos Anjos, mencionando que o secretário Manim sinalizou atender a demanda 

nesta semana. O Sr. JAMES AUGUSTO SANTOS RIBEIRO O vereador registrou agradecimentos pela 

presença dos secretários Guilherme Reis e Boaventura, bem como de ex-vereadores e demais 

participantes. Apresentou quatro indicações: solicitação de um trator agrícola para a comunidade 



Veneza e pedidos de pavimentação com bloquetes para as ruas Thiago dos Santos e Antônio 

Manoel (Vila Viana) e Genesio Silva (Mercial Arruda). Destacou a trajetória do ex-vereador 

Valneis Santos, ressaltando sua contribuição histórica ao município e sua dedicação ao serviço 

público, assim como a de outros ex-parlamentares. Afirmou que o verdadeiro legado de um 

vereador são as melhorias e benefícios deixados ao povo de Formosa.Reforçou a cobrança pela 

recuperação da ponte do Canto do Escuro,informando que o secretário responsável já se 

comprometeu a executar o serviço.Por fim, parabenizou o presidente Riba Costa pela iniciativa e 

coragem de construir a primeira sede própria da Câmara Municipal com recursos do próprio 

Legislativo, reconhecendo sua importância para o município.O Sr. ARIALDO BARROS COSTA 

apresentou sua indicação para a instalação de dois redutores de velocidade na Rua 22 de Abril, 

bairro Vila Viana, em frente às residências da Sra. Jovelina dos Reis e do Sr. Elias, devido a 

acidentes já ocorridos na via.Registrou preocupação com o lixão próximo à estrada, destacando o 

risco à segurança e solicitando providências da gestão municipal para regularização e limpeza do 

local.Parabenizou a prefeitura pelas obras em andamento, citando a colocação de materiais para 

pavimentação e a realização de ações de saúde, como a visita da Carreta da Mulher, beneficiando a 

população com atendimentos e exames.Encerrando, agradeceu a Deus pela oportunidade de 

participar da sessão e desejou um excelente final de semana a todos.O presidente Riba Costa 

convidou o vereador James para proceder com a votação de suas indicações, sem necessidade de 

explanação adicional. INDICAÇÃO N° 142/2025 Solicito por meio da presente INDICAÇÃO 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal de Formosa da Serra Negra (MA), que determine, 

com urgência, à Secretaria Municipal competente a realização de obras de recuperação e 

manutenção da ponte localizada no Povoado Porto Sibil.Autoria: vereador José de Ribamar 

da Silva Costa. INDICAÇÃO N° 143/2025 Solicito por meio da presente INDICAÇÃO ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal de Formosa da Serra Negra (MA), que determine, com 

urgência, à Secretaria Municipal competente a realização de obras de recuperação e 

manutenção da ponte localizada na comunidade Jatobá mais precisamente proximo a 

residencia do sr. Dimir (in memorian). Autoria: Vereador José de Ribamar da Silva Costa 

INDICAÇÃO N° 145/2025 Solicita por meio da presente INDICAÇÃO ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal de Formosa da Serra Negra (MA), que determine, à Secretaria 

Municipal competente a realização de obras de recuperação e manutenção da ponte da 

localidade Escuro proximo a residencia do seu Luís Teresa, estrutura que interliga as 

Comunidades do  Porto do Sibil, São Geraldo e Aprasível.Autoria: Vereador José de Ribamar 

da Silva Costa. Que foram colocados em votação e aprovados por unanimidade pelos vereadores presentes. 

Retomando a presidência da sessão, o presidente Riba Costa deu a palavra ao senhor Raimundo 

Costa para uso da tribuna. O Sr. RAIMUNDO DA SILVA COSTA cumprimentou os presentes e 

destacou o trabalho do presidente Riba Costa. Relatou brevemente sua trajetória pessoal, acadêmica 

e profissional e solicitou a aprovação do título de cidadania para o deputado federal Rubens Júnior, 

justificando sua relevância e participação no batizado de sua filha no dia 14 de dezembro. Não 

havendo mais assuntos a tratar, o presidente Riba Costa declarou encerrado os trabalhos do dia 14 de 

Novembro de 2025. 

 

 

 


